

МИНОБРНАУКИ РОССИИ

Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение
высшего образования
«Горно-Алтайский государственный
университет»
(ФГБОУ ВО ГАГУ, Горно-Алтайский
государственный университет)

06.09.2016 № 1433

В диссертационный совет Д 212.249.03
при ФГБОУ ВО «Сибирский
государственный аэрокосмический
университет имени академика М.Ф.
Решетнева»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кононовой Елены Сергеевны, выполненной на тему «Управление устойчивым социально-экономическим развитием северных территорий региона» и представленной на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика»

В современных высоко конкурентных экономических условиях одним из ключевых преимуществ территорий становится устойчивость их развития. Устойчивое социально-экономическое развитие территорий зависит от множества факторов и во многом определяется их природно-климатическими особенностями, обеспеченностью природными ресурсами, структурой населения. Экономика России в настоящее время особенно нуждается в решении проблем устойчивого социально-экономического развития. Наиболее актуальными вопросы устойчивости развития являются для северных территорий нашего государства, демонстрирующих сравнительно невысокие показатели социального развития, а также отличающихся неблагоприятной экологической обстановкой и выраженной специализацией промышленности в сырьевом секторе. Устойчивое развитие таких территорий требует выработки эффективного подхода к управлению. Таким образом, представленное к защите диссертационное исследование Кононовой Е.С. направлено на решение одной из актуальных проблем современной экономической науки – управление устойчивым социально-экономическим развитием северных территорий региона.

В автореферате приведены результаты проведенного автором глубокого анализа теоретических положений по проблеме устойчивого развития социально-экономических систем различного уровня, выявлены особенности социально-экономического развития северных территорий региона (с. 10). Научный интерес представляет предложенная автором формулировка ограничений использования ресурсного потенциала северных территорий (с. 11). Результаты проведенного исследования позволили автору уточнить и дополнить понятие устойчивого социально-экономического развития северных территорий региона, ключевая роль в котором отводится сохранению уникальной экосистемы северных территорий и повышению качества жизни коренного населения (с. 11).

В соответствии с поставленными в диссертационном исследовании задачами, автор предлагает показатели оценки устойчивого социально-экономического развития северных территорий региона, учитывающие ограничения использования их ресурсного потенциала, а также обосновывает подход к расчету интегрального показателя, используемого в целях комплексной оценки устойчивости социально-экономического развития северной территории (с. 12-13).

К ценным пунктам научной новизны, по нашему мнению, можно отнести и обоснование концептуального подхода к управлению устойчивым социально-экономическим развитием северных территорий региона. В работе четко отражена авторская позиция в части отведения ключевой роли в управлении мерам государственного регулирования социально-экономического развития территории, а также комплексному подходу с учетом ограничений использования ресурсного потенциала территории (с. 15-16).

Практическую ценность представляют предложенные автором инструменты управления устойчивым социально-экономическим развитием северных территорий региона (с. 16-17) и методика мониторинга устойчивого социально-экономического развития северных территорий региона (с. 18-19).

Основные результаты диссертационного исследования Кононовой Е.С. опубликованы в научных изданиях, рекомендованных ВАК, а также представлены на международных и всероссийских научных конференциях.

Несмотря на положительную оценку диссертационного исследования Кононовой Е.С., необходимо отметить некоторые его недостатки, в частности, в автореферате предложен достаточно широкий и обоснованный перечень показателей для оценки устойчивого социально-экономического развития северных территорий региона, однако в недостаточной степени раскрыт механизм сбора статистических данных для расчета данных показателей.

Однако отмеченный недостаток не снижает качества выполненного исследования и его теоретической и практической значимости.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод, что представленная к защите кандидатская диссертация «Управление устойчивым социально-экономическим развитием северных территорий региона» отвечает требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор, Кононова Елена Сергеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Профессор кафедры менеджмента,
туризма и экономической теории
ФГБОУ ВО «Горно-Алтайский
государственный университет», доктор
экономических наук, доцент
649000, Республика Алтай,
г. Горно-Алтайск, ул. Ленина, 1
Тел.: (38822) 671900
e-mail: ganiish_76@mail.ru



Глотко А.В.
Андрей
Владимирович
Глотко
«06» 09 2016 г.
Вахова А.С.
заявляю. Специалист УК